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Az egyetem – magyarul és mint universitas latin formájában egyaránt – a teljességre, a mindenségre, 

az univerzálisra, a mindent magába foglalóra utal. Ha figyelembe vesszük, hogy mikor és milyen 

összefüggések között bontakozott ki ez az ezeréves intézményforma, semmi meglepőt nem találhatunk 

e nagy ambíciójú utalásokban. A felvilágosodás kora óta azonban a szellemi tájékozódás műveleteit 

mind jobban a specializáció, a tudásterületek elhatárolása, és a szakismereti fókusz elmélyülése 

jellemzi, nem utolsó sorban annak az elképesztően megnövekedett ismerethalmaznak a következtében, 

amit az egyetemek évszázados működésük folyamán megtermeltek.  

 

A mai egyetemek egy megszüntethetetlen feszültségmezőben léteznek: egyszerre akarják fenntartani 

az univerzális tudás igényét, a megismerés egységének álmát – nem mondhatnak le erről az álomról, 

mert ez alkotja létezésük dns-ét – és egyszerre akarnak speciális, közvetlenül hasznosítható, az 

össztársadalmi termelés fogaskerekei közé akadálytalanul beilleszthető tudás, szakképzettség 

közvetítői lenni. A feszültségmezőket a hétköznapi életben gyakran igyekszünk elkerülni, mert van 

olyan tapasztalatunk, hogy a feszültség lebénít, debilizál. Ugyanakkor egy feszültségmező a 

legnagyobb inspirációs forrás is lehet: nem csak az élsportoló, de a művész is napi tapasztalatokkal 

rendelkezik erről.  

 

A MOMÉn arra törekszünk, hogy az itteni tanulmányi évek kifejezetten ösztönző feszültségmezőben 

teljenek. Ezt a kurzust annak támogatására hoztuk létre, hogy az egyetemi közegben keletkező 

feszültség – ami a mindentudás vágya és a stabil szakmai hozzáértés, a megismerhető és megtanulható 

tudások kínálati oldalának hatalmas gazdagsága és a tanulmányokra fordítható véges mennyiségű idő 

és energia ellentmondásai között keletkezik – ne debilizáló hatású, hanem megtermékenyítő legyen. A 

kurzus folyamán megvalósuló kiscsoportos beszélgetések és egyéni konzultációk, coaching 

beszélgetések során az oktatók kérdésekkel, tanácsokkal segítik az egyetemi (és egyetem túli) szakmai 

tájékozódást, komplex válaszokkal igyekszenek megfelelni a hallgatók kérdéseire, és segítik az 

életszerű, a konkrét hallgató konkrét lehetőségeit figyelembe vevő tanulási- és karrier-terv 

elkészítését, megfogalmazva, hogy milyen reális célokat tűzhet ki a diák diplomázása után, ismerve 

önnön erősségeit, gyengeségeit, lehetőségeit és a fejlődését érintő veszélyeket. 

 

A kurzus tanrendi helyéből következően az MA képzés diplomafolyamatának első támpontjaként is 

funkcionál, amelyben tutori segítséggel megfogalmazódhatnak egy érvényes diplomaprojekt 

körvonalai (ideértve a szakdolgozatot is), és az ehhez szükséges tanulási célok, valamint azok 

teljesítésének lépései. 

 

Schmidt Andrea a kurzusára elsősorban azokat a jelentkezőket várja, akik társadalomtudományi, 

(elsősorban szociológia és közgazdaságtudomány), érdeklődési köreinek és tapasztalatainak legalább 

egyikéhez maguk is közel állnak. Az oktatói profilja itt érhető el: 

https://elmeleti.mome.hu/professor/schmidt-andrea/ 
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A kurzus menete 

 

A kurzus kezdetén csoportos beszélgetések keretében folytatunk általános tájékozódást, majd előre 

egyeztetett ütemezés szerinti időpontokban történik az egyéni coaching. A kurzus végén ismét 

csoportos formában mutatjuk be egymásnak az eredményeket és vonjuk le a tanulságokat. 

 

A kurzus teljesítésének feltételei 

A csoportos és egyéni alkalmakon történő megjelenés, valamint a szemeszter végére elkészítendő 

dokumentum létrehozása. Ez egy rövid, lényegre törő írás, ami idősávokra lebontott, tanulási/fejlődési 

céloknak megfeleltetett "forgatókönyvet" tartalmaz, melyben a MOMÉn és más felsőoktatási 

helyzetekben (Erasmus, áthallgatás, párhuzamos képzés) elsajátítandó egyéni tanulási célok kerülnek 

összefoglalásra és az ezek megvalósításához szükséges konkrétumok, ideértve olyan kapcsolódó 

feladatokat is, mint a nyelvtudás megszerzése, művelődési-világlátási célok, stb. Optimális esetben 

tartalmaz továbbtanulási tervet és karrierkezdési tervet is. 

 

 

 

 


